

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСЭ
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 178 (3192) | Пятница, 8 сентября 1961 г. | Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВАЯ ТРУЖЕНИЦА

ТИХО на деревенской улице. Где-то скрипнула калитка и опять тишина. Медленно встает рассвет, понемногу оживает и деревенская улица. Вот по прогону на пастбище потянулись коровы, козы, овцы. Над крышами домов поплыл легкий сизый дымок.

В эти утренние часы вместе с другими колхозными животноводами на работу идет невысокого роста женщина. Она обменивается с подругами новостями, любуется красотой здешних мест. Это свиноводка Александра Егоровна Митрофанова. И сегодня, как и многие годы тому назад, спешит она на ферму, чтобы накормить своих подопечных, отдать свой труд благополучному общему делу.

Живет Александра Егоровна тут же, в деревне Глубокое, в своем доме на берегу реки Сабы.

Много трудностей повидала эта простая и скромная женщина. Но никогда не теряла она веры в силу и могущество коллективного труда. Она — одна из первых организаторов колхоза — отдала немало сил для того, чтобы росло и крепло общественное хозяйство. Не случайно так высоко оценен ее труд. Знатная свиноводка неоднократно была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве. За большие успехи в выращивании поросят она несколько раз награждалась медалями выставки. Особенно запомнился Александре Егоровне 1956 год, когда она была удостоена Малой золотой медали ВСХВ.

Но трудолюбивая женщина не довольствуется достигнутым. Она продолжает упорно и настойчиво работать. Несмотря на преклонный возраст, она — впереди, с честью выполняет свой долг. За многолетнюю работу передовая колхозница вырасти-

ла не одну тысячу поросят. Сейчас она ухаживает за маточным поголовьем. За первый опорос нынче она получила по 14 деловых поросят от свиноматки.

— Секрета в работе у меня нет, — говорит Александра Егоровна. — Надо любить свое дело, дорожить доверием, не жалеть сил и тогда успех обеспечен.

Особенно заботливо относится Александра Егоровна к молодежи. За годы своей работы она обучила мастерству многих молодых колхозниц. Свой богатый опыт она охотно передает другим.

Александра Егоровна не только передовая труженица, она — примерная мать, общественница. Любить труд она научила и своих детей.

Колхозники артели «Заветы Ильича» любят и уважают Александру Егоровну. Три созыва являлась она депутатом районного Совета, с честью оправдывая высокое доверие избирателей.

Труд для простой колхозной свиноводки стал делом чести и доблести. Не считаясь со своим временем, работает она на важном участке — в животноводстве. Средний месячный заработок ее равен 70—80 рублям.

...Немного усталой, но довольной своим трудом возвращается Александра Егоровна домой. Она идет знакомой за многие годы дорогой, радуется тому, как хорошеет жизнь на селе, культурнее становится быт односельчан.

— Это наша тетя Саша, — ласково говорят о ней дети.

— Это наша Егоровна, — заявляют взрослые.

Всем нужна эта простая и душевная женщина. Своим повседневным трудом подает она добрый, благородный пример.

Н. ДРИБИНСКИЙ.
Колхоз «Заветы Ильича».

Величайшая в мире гидроэлектростанция сооружена

ВОЛЖСКИЙ. (ТАСС). Всего несколько дней осталось до сдачи сооружений Сталинградского гидроузла в постоянную эксплуатацию. Величайшая в мире гидроэлектростанция возведена на год раньше срока. Ее агрегаты выработали для Москвы, Сталинграда, Липецка, Ростова и других промышленных центров страны более 12,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

В настоящее время гидроэлектростроители предъявляют к сдаче в постоянную эксплуатацию одно сооружение за другим. Уже полностью завершены работы на шлю-

зах. Закончена отделка машинного зала гидроэлектростанции. Полностью готова более чем 700-метровая водосливная плотина.

Готова монтажная площадка — знаменитый участок стройки, где собирались узлы агрегатов, а теперь будет производиться ремонт действующих электрических машин.

Гидроэлектростроители гордятся тем, что они пустили в эксплуатацию гидроагрегаты крупнейшей на земле ГЭС на год раньше срока. Это их трудовой подарок предстоящему XXII съезду партии.

Обращение Н. С. Хрущева к посетителям советской выставки в Париже

По случаю открытия советской выставки в Париже Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил к ее посетителям обращение. В нем он от имени советского народа, правительства Советского Союза, а также от себя лично передает сердечный привет и искренние пожелания счастливой, мирной жизни всему народу Франции.

Советские люди, говорится в обращении, издавна питают к славному французскому народу глубокие чувства дружбы и уважения, высоко ценят успехи трудолюбивого французского народа в развитии национальной экономики и культуры. Эти успехи, пишет Н. С. Хрущев, нашли свое отражение на французской национальной выставке в Москве, которая вызвала большой интерес у советских людей. Глава Советского правительства отмечает, что советская выставка в Париже привлечет внимание французского народа.

В обращении Н. С. Хрущев подробно останавливается на достижениях Советского Союза в области науки, техники, роста благосостояния и культуры советских людей, занятых мирным созидательным трудом. На советской выставке в Париже, говорится в обращении, вы можете увидеть не только то, что мы имеем сегодня, но и то, что будем иметь завтра. Наша партия и советский народ ставят своей задачей в течение двух десятилетий в основном по-

строить в СССР коммунистическое общество. Советские люди будут жить в условиях такого материального и духовного расцвета, какого никогда еще не было на земле.

Мы, советские люди, подчеркиваем в обращении, решительно отвергаем войну как средство разрешения любых международных споров. Мы знаем, какие неисчислимы бедствия несут войны человечеству. Из 43 лет существования нашего Советского государства почти половина ушла на названные советскому народу войны или на послевоенные восстановления хозяйства. Если бы все эти годы пошли на развитие экономики и повышение жизненного уровня советских людей, а это, повторяю, отмечает Н. С. Хрущев, является главной заботой Советского государства, то в нашей стране уже сейчас была бы самая мощная в мире экономика и самый высокий жизненный уровень.

Н. С. Хрущев отмечает, что Советский Союз, последовательно и решительно выступая за сохранение и упрочение мира во всем мире, призывает все страны к всеобщему и полному разоружению под эффективным контролем. Мы не пожалеем своих сил, говорится в обращении, чтобы добиться решения этой самой насущной проблемы современности и освободить народы от бремени чудовищных расходов и от опасности новой истребительной войны. Во имя гуманности и справедливости мы

также призываем покончить на нашей планете с любыми проявлениями колониального господства, активно бороться против попыток реставрации колониальных порядков — этих архаических остатков прошлого.

Далее в обращении говорится, что во имя упрочения мира и европейской безопасности Советское правительство выступило с предложениями о безотлагательном заключении мирного договора с Германией и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине. Наши предложения, отмечает Н. С. Хрущев, имеют только одну цель — покончить с остатками второй мировой войны, нормализовать положение в Европе, ослабить существующую сейчас напряженность, опасную для дела мира. При этом мы не ищем никаких приобретений или преимуществ, не стремимся никого унижить или ущемить чьи-либо права или интересы.

Обращаясь к французам и француженкам — посетителям советской выставки, Н. С. Хрущев от имени правительства Советского Союза выражает надежду, что взаимный обмен выставками послужит делу укрепления традиционных дружественных связей между советским и французским народами, будет содействовать не только дальнейшему расширению взаимовыгодной торговли, культурного и научного обмена, но и улучшению взаимопонимания между нашими народами. (ТАСС)

ДЖ. НЕРУ В МОСКВЕ

МОСКВА, 6 сентября (ТАСС). По приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Москву прибыл Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

Тепло и сердечно встретила столица высокого гостя. В праздничный наряд оделись в этот день ее улицы и площади, ведущие к воздушным воротам столицы.

Внуковский аэродром. На высоких мачтах развеваются государственные флаги обеих стран. На фронтоне главного здания аэровокзала — большой транспарант: «Добро пожаловать!». На летном поле выстроился почетный караул войск Московского гарнизона. Задолго до прибытия самолета сюда начали съезжаться представители трудящихся столицы.

— Встретить выдающегося государственного и политического деятеля Премьер-Министра Индии Дж. Неру на аэродроме прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, товарищи Н. Г. Игнатов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Н. Руднев, член Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев, министры СССР, председатели Государственных комитетов СССР и другие официальные лица.

В числе встречающих — посол Республики Индии в Советском Союзе Субимал Датт, сотрудники индийского посольства, главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные корреспонденты.

В 14 часов 55 минут воздушный корабль, на борту которого находится Дж. Неру, совершает посадку и подруливает к зданию аэропорта. Товарищ Н. С. Хрущев и другие советские руководители тепло и сердечно здороваются с Дж. Неру. Дети преподносят гостю цветы.

Дж. Неру и Н. С. Хрущев обходят строй почетного караула. Исполняются государственные гимны Индии и Советского Союза.

Н. С. Хрущев и Дж. Неру обменялись речами.

С аэродрома Дж. Неру и Н. С.

Хрущев направились в город в машине, сопровождаемой почетным эскортом мотоциклистов.

На улицах столицы тысячи москвичей сердечно приветствовали Премьер-Министра Индии Дж. Неру и Н. С. Хрущева. Советские люди уверены, что визит в СССР выдающегося индийского государственного и политического деятеля послужит дальнейшему развитию традиционной дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Индии в интересах всеобщего мира.



Смоленск. Вязальщица отделочного производства льнокомбината коммунистка В. А. Борисенко — инициатор развернувшегося на предприятии движения за выпуск продукции только первым сортом. Она изготавливает льняные скатерти высокого качества. Свои приемы работы тов. Борисенко передает товарищам.

На снимке: В. А. Борисенко (слева) показывает свои приемы работы на ажурной машине молодым вязальщицам Ольге Ясененко и Тамаре Строгановой.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС

РЕЗЕРВЫ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА—В ДЕЙСТВИИ

Колхоз «Ленинский путь» продолжительное время отставал по надою молока. Животноводы решили ликвидировать отставание. Используя внутренние резервы, они изо дня в

день улучшают содержание и уход за скотом. Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив фермы, расположенной в деревне Сватково. Наш корреспондент обра-

тился к дояркам этой фермы с просьбой обменяться мнениями, поделиться опытом работы. На этой странице печатаются рассказы доярок.

ОБЯЗАТЕЛЬНО ВЫПОЛНЮ

После окончания школы я задумалась над выбором профессии. Мечту стать дояркой вынашивала давно, но сомневалась: справлюсь ли с этой трудной работой. Ведь мне не было еще и семнадцати. Тем не менее, когда полтора года назад правление колхоза предложило пойти работать на животноводческую ферму, я охотно согласилась. Дело, которое я избрала, пришлось по душе.

На первых порах не обошлось без трудностей. Суть их состояла в том, что я не имела ни малейшего представления о содержании и уходе за скотом. К тому же за мной закрепили группу в основном из молодых коров, которых нужно было раздаивать. Это требовало специальных знаний.

На помощь пришли опытные доярки. Особенно хорошо мне помогала Мария Андреевна Дементьева. Ее советы, постоянная поддержка и практический показ того, чего я не умела делать, пополнили мои знания по уходу за животными. Я стала работать увереннее и вскоре почувствовала, что смогу добиться неплохих результатов.

Вспоминается такой случай. Коровы Долина долгое время не поддавались раздоя. Надой ее не превышал 10 килограммов в сутки. Я вновь обратилась к Марии Андреевне за советом. Она рекомендовала мне в ходе раздоя изменить систему кормления, повнимательнее приглядеться к индивидуальным особенностям животного,

учесть их. Так я и поступила. Результат не замедлил сказаться: теперь Долина дает по 26—27 килограммов молока в сутки.

Правление колхоза поставило передо мной задачу — получить по 3200 килограммов молока на каждую фуражную корову. Но, включаясь в социалистическое соревнование, я подсчитала свои возможности и приняла обязательство получить на фуражную корову не менее 3400 килограммов молока. Итогов последнего месяца пока еще не знаю. Но на первое августа мною было получено свыше 2000 килограммов молока на корову. Причем суточные надои по группе продолжают расти. Если в прошлую пятидневку за сутки надаивала 150 килограммов от группы, то за последние дни получаю по 160 килограммов и более.

Подсчеты показывают, что если я пойду в таком темпе, то ко дню открытия XXII съезда КПСС буду близка к выполнению годового задания.

Успех дела стал возможным благодаря тому, что основное молоко я старалась получить за пастбищный период, в летние месяцы подкармливала животных вико-овсяной смесью вволю. Зеленую массу для подкормки заготавливаю сама. Я и сейчас не прекращаю подкармливать животных. Хотя зеленая масса и отрубела, все же она является хорошим подспорьем в деле роста продуктивности скота.

Л. ВЕСЕЛОВА,
доярка.

Правильно запускать коров

В моей группе — 12 коров. Все они доятся. Некоторые из них дают по 22—23 литра молока в сутки. К таким рекордисткам относятся коровы Серена и Мальва. Да и на остальных нельзя пожаловаться. Если хорошо ухаживать, то всегда можно получить от коров высокие надои.

В текущем году я приняла на себя обязательство — надоить от каждой фуражной коровы не менее 3100 килограммов молока. Я подсчитала возможности и уверена, что обязательство свое выполню. Сейчас надои по группе держатся на уровне летних месяцев.

Стаж работы на животноводческой ферме у меня уже свыше 10 лет. Я хорошо знаю правила содержания и ухода за скотом и строго выполняю их.

Мне известно, что молодые доярки иногда пренебрегают правильным запуском коров, считая его не очень важным делом, но я должна разочаровать их. Правильный и своевременный запуск коров является очень ответственным мероприятием, направленным на повышение продуктивности скота.

Я обычно запускаю коров за 45 дней до отела. Этого периода до-

статочно, чтобы хорошо подготовить корову к отелу. Запуск провозу не сразу, а постепенно. Если, например, в период лактации корова доилась четыре раза, то вначале перехожу на трехразовую дойку, затем — на двухразовую. Потом дою один раз в сутки и, наконец, совсем прекращаю доение.

Но так бывает не всегда. Случается, что отдельные животные при переходе на однократную дойку продолжают отдавать молоко. Таких коров некоторое время продолжайте доить через день и только после этого они идут в запуск.

Переходы от одного количества доек к другим должны быть постепенными, а не резкими. При этом доярка должна все время следить за тем, как корова сбавляет молоко, в зависимости от этого и следует осуществлять запуск. Отступление от этого правила может привести к заболеванию вымени. Вот почему нельзя запускать корову сразу. Правда, некоторые коровы запускаются быстро, но и в этом случае необходимо соблюдать осторожность.

Т. ИВАНОВА,
доярка.

РАЗДОЙ КОРОВ — важный резерв роста их продуктивности

Дояркой я работаю десятый год. За это время накопила некоторый опыт по содержанию и уходу за скотом. Им и хочу поделиться. Дело в том, что продолжительное время наша ферма в сравнении с другими хоть и не была отстающей, но ежемесячно недобирали значительного количества молока. Она шла, как говорят, с минусом. Затем, когда стало известно о созыве XXII съезда КПСС, мы в честь этой знаменательной даты решили резко улучшить показатели по надою молока и ликвидировать злополучный минус.

Необходимо сказать, что это нам удалось сделать. Животноводы лучше и серьезнее стали относиться к порученному делу, полнее использовать внутренние резервы.

За мной, например, закреплено десять коров. В основном это высокопродуктивные животные. Но такими они стали не сразу, пришлось приложить немало усилий. Главным в повышении продуктивности дойного стада я считаю правильный раздой коров, сопровождаемый умелым кормлением.

Нередко бывает так. Доярка поставила на раздой корову, приложила одно, другое усилие, но, не доведя дела до конца, отступила. При этом она причисляет корову к низкопродуктивной и больше не пытается ее раздаивать. Вот почему среди доярок бытует мнение о том, что будто есть коровы «надежные» и «ненадежные». Мне кажется, что если животное здоровое и имеет неплохие племенные данные, то быть или не быть ей высокопродуктивной зависит от ухода за ней и от раздоя.

Раздой коровы — это не только увеличение количества доек. Сюда, кроме общих правил, прежде всего входит рациональное и обильное кормление животных. И, пожалуй, это самое главное.

Я лично делаю так. Раздойной корове усиливаю кормовой рацион. Кроме обычной кормовой дачи, даю надбавку на раздой. Надбавка может быть различной. Размер ее зависит от индивидуальных особенностей животного. Если корова на кормовую прибавку отвечает увеличением молока, то это значит,

что раздой идет правильно. Очень важно в период раздоя разнообразить жорна. Это способствует лучшей усвояемости их, а значит и повышению продуктивности.

Кроме обычных трехразовых доек, большое значение имеет организация поддоек. Молодую корову я поддаиваю три — четыре раза в строго определенные часы. При поддоях, как и при дойке, обязательно тщательно массирую вымя коровы. В противном случае корова задерживает молоко.

Раздой считаю законченным тогда, когда корова достигает намеченной для нее продуктивности и при хорошем кормлении перестает отзывать на прибавку в корме.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года семилетки, нынче я обязалась получить 3200 килограммов молока от каждой коровы. Итоги восьми месяцев говорят о том, что обязательство свое я перевыполнила.

М. ДЕМЕНТЬЕВА,
доярка.

Трудности не испугали

За мной закреплено 10 коров, приобретенных у индивидуальных владельцев. Работать с такой группой намного труднее, нежели с коровами, которые выращены в крупных хозяйствах. Трудности заключаются в том, что животных пришлось приучать к новым, не привычным для них условиям содержания, к тому же коровы были низкой упитанности. Передо мной встал вопрос: прежде чем вступить в борьбу за повышение продуктивности, нужно повысить упитанность животных.

Поскольку коровы ранее содержались у индивидуальных владельцев, то к распорядку дня, установленному на ферме, я приучала их постепенно. Строжайшее

соблюдение распорядка дня в сочетании с обильным кормлением дало хорошие результаты. Коровы не только поправились, но и стали подавать надежды на повышение надоев. Таким образом первая трудность была преодолена. Предстояло и дальше улучшать содержание и уход за коровами и на этой основе добиваться постепенного повышения их продуктивности.

Решающую роль сыграл раздой коров. Каждую из них я раздаивала отдельно и за короткое время выравнивала по надоям всю группу. Труды не пропали даром. С начала года я уже получила свыше 2000 килограммов молока на фуражную корову.

В дни подготовки к XXII съезду КПСС я стремлюсь к тому, чтобы найти дополнительные резервы повышения надоев. Сейчас продолжаю давать коровам зеленую подкормку. Правда, вико-овсяная смесь уже огрубела. Чтобы такую подкормку животные поедали с охотой и полностью, даю ее мелкими порциями. Во всяком случае подкормка пока еще благотворно влияет на надои. Сентябрь — осенний месяц. Но надои по группе я держу на уровне летних. Это дает мне право заявить, что свое обязательство — получить 3200 килограммов молока на фуражную корову — я выполню с честью.

Е. ПЕТРОВА,
доярка.

Н а ш и п р е т е н з и и

Коллектив нашей животноводческой фермы направляет усилия к тому, чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства, достойно встретить XXII съезд КПСС. Если наша ферма занимает в соревновании первое место по колхозу, то значит мы работаем неплохо. Все доярки идут с превышением своих заданий. Но успехи могли быть значительно лучше, если бы не некоторые недостатки. Главным из них является то, что у нас на скотном дворе зачастую

не бывает воды из-за неисправности труб. А известно, что если корова лишена возможности пить вволю, то недобор молока неминуем. Правда, этот недобор мы стараемся покрыть за счет других резервов, но все-таки он отрицательно влияет на выполнение социалистических обязательств.

Сейчас наступила осень. Недалек день, когда животных придется переводить на стойловое содержание, а в коровнике даже водопровод неисправный.

Правлению колхоза нужно не только позаботиться о ремонте водопровода, но пора уже приступать к подготовке к зимнему содержанию скота, ремонту скотопомещения. Затягивать эти работы — значит вести дело к снижению продуктивности животных. Мы, со своей стороны, сделаем все для того, чтобы и в осенний период не допустить снижения надоев.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
доярка.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

★
Приближается зима. Подготовиться к ней во всеоружии, своевременно провести ремонт производственных помещений, водопроводных и отопительных сетей и жилых домов — долг хозяйственных руководителей предприятий, учреждений и жилищно-коммунальных отделов.
К сожалению, как свидетельствуют об этом многочисленные письма трудящихся, поступающие в редакцию, с подготовкой к зиме в нашем городе дело обстоит далеко не благополучно. В ряде жилых домов (№№ 4, 6, 8 по улице Чкалова) на вторые этажи не поступает вода, в не-

★
которых квартирах с потолков осыпается штукатурка, покорибились оконные рамы и двери. В доме № 20 по улице Кирова раскрыта крыша и на четвертом этаже в квартиры непрерывным потоком льет дождь.
Обо всех этих недостатках пишут многие квартиросъемщики. Они требуют, чтобы хозяйственные руководители более оперативно решали вопрос с ремонтом жилья, быстрее и лучше готовили жилые помещения к зиме.
Ниже публикуются письма трудящихся.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Недавно барак № 14 по Новому переулку был капитально отремонтирован. Жильцы этому были очень рады. Но при заселении барака радость их была омрачена. Вокруг сверкающего белизной и чистой барака были разбросаны груды битого кирпича и строительного мусора. Территория двора и общественная уборная до сих пор не освещены.

Мы неоднократно обращались к начальнику ЖКО комбината «Сланцы» т. Васильеву с просьбой, чтобы работники домоуправления приняли меры по уборке территории и наведению порядка вокруг барака. Но всё безрезультатно. Битый кирпич и строительный мусор по-прежнему загромождают подходы к бараку.

Н. КОДУНОВ.

Позаботиться об утеплении барака № 7

В поселке Деревообделочников есть барак № 7, в котором в настоящее время проживают двадцать семей. Построенный еще в 1949 году он был первоначально подключен к паровой сети деревообделочного комбината треста № 41 и все комнаты обогревались паром. Но сейчас положение изменилось. Деревообделочный комбинат заметно расширился, в нем появились новые производственные постройки. Естественно, что котельная в первую очередь стала снабжать теплом производственные помещения и лишь остатки тепла передавала в барак. В результате жильцы барака № 7 в

минувшую зиму мерзли от холода в своих комнатах. Видимо, придется им мерзнуть и этой зимой, потому что котельная деревообделочного комбината обогреть всех не может.
Какой же выход из создавшегося положения? Выход может быть только один — в каждой комнате поставить плиты. В результате каждая семья может одновременно и пищу готовить, и обогревать помещение. Что же касается двух общественных кухонь, имеющихся в бараке, то их можно использовать как прачечные.

О. ГОРЬКОВ,
пенсионер.

Обещают, но... не делают

В нашем городе на улице 1-й Советской есть дом № 34. Он пришел в ветхость и годится только на дрова, но руководители горкомхоза, видимо, считают, что жить в нем еще можно. Ежегодно сюда приходит комиссия, обследует дом, но дальше этого дело не двигается.
Работникам горкомхоза хорошо известно, что дом нужно сломать или же срочно начинать капиталь-

ный ремонт. В доме неисправна печь, на кухне проваливается пол. Однако такое положение никого не беспокоит. Правда, однажды в горкомхозе нам сказали, что пришлют печника для перекладки печи. Но с тех пор прошло уже около месяца, а обещание так и осталось невыполненным.

А. АНИСЕНКО.
Улица 1-я Советская, дом № 34.

Для технического перевооружения ЗИЛа

МОСКВА. 5 сентября (ТАСС). На столичном станкостроительном заводе имени Орджоникидзе прошла испытания новая автоматическая линия «Л199». Тринадцать крупных агрегатных станков, находящихся в ее комплекте, производят фрезерные работы при обработке блоков цилиндров новых грузовых автомобилей ЗИЛ. За один час работы инструменты, расположенные на станках линии,

выдают 60 обработанных деталей — в два с половиной раза больше, чем на одиночных станках.
Автозавод имени Лихачева сейчас технически перевооружается. В годы семилетки он станет предприятием комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. В осуществлении этих задач автомобилестроителям помогает коллектив завода имени Орджоникидзе.

ПОКАЗАТЕЛИ выполнения социалистических обязательств по производству продуктов животноводства колхозами и совхозами на 1 сентября 1961 г.

Наименование хозяйств	Произведено продуктов животноводства						Надоено молока на фур. корову за 8 месяцев (кг)	
	Молока цент.		Мяса цент.		Яиц тыс. шт.		соц. обязательство	вып. за 8 месяцев
	к-во	% выполн. к годовому обяз.	к-во	% выполн. к годовому обяз.	к-во	% выполн. к годовому обяз.		
Совхоз «Родина»	17 90	57	1976	48	241	160	2800	1828,5
Совхоз «Осьминский»	23212	63	912	30	233,8	64	3070	2078,5
Имени Ленина	6656,3	55	706	46	107	54	2600	1461,9
«Май»	8189,4	65	783	52	186	109	2800	1839,1
«Путь к коммунизму»	6030	63	272	25	198,2	132	2800	1832,8
«Заветы Ильича»	3495,9	66	340	55	34,2	85	2800	1886,6
«Сокол»	7636,8	67	584	51	5,8	58	2700	1538,1
«Красный Самряк»	2123	92	99	43	—	—	2600	2184,2
«Ленинский путь»	3826,2	62	329	67	16,8	56	3000	1905,4
«Трудовик»	5363,2	67	497	62	17,2	78	3450	2406,1
«Аврора»	2564,4	50	250	48	28,1	76	2600	2066,4
«9-е января»	1549,8	69	74	33	—	—	2600	1942,1
Имени Кирова	1768,7	61	166	57	19,4	67	2600	2078,3
Всего по району	90005,8	63	6988	45	1087,5	94	2611	1873,4

ПИОНЕРСКИЕ БУДНИ

2 октября 1960 года Сланцевская городская пионерская организация вместе со всеми пионерами Советского Союза вышла на старт пионерской двухлетки. На пионерских линейках в этот день школьники приняли обязательства на два года в честь сорокалетия пионерской организации. За словами последовали дела. Особенно забурлила пионерская жизнь, когда страну облетела весть о предстоящем XXII съезде КПСС.

С чем же идут дружины города и района к славному сорокалетию, о каких делах готовятся рапортовать съезду партии? Пионеры дружин решили в день открытия съезда на торжественной линейке доложить городской партийной организации о своих делах, о том, как они учатся и трудятся, как воспитывают в себе черты характера, необходимые людям коммунистического общества.

Большая работа была проделана в пионерских дружинах по улучшению успеваемости: пионеры проводили пионерские рейды, общались об итогах успеваемости того или иного отряда на шестую предприятие, в бригаду, с которой дружит отряд. На предприятиях выпускались газеты «Голос школы», которые также способствовали повышению успеваемости, оживлению всей работы в школе, дружине.

Пионеры нашего района принимают активное участие в выполнении семилетнего плана. Они уже собрали в первом году пионерской двухлетки около 300 тонн металлического лома на нефтепровод «Дружба» и на колонну тракторов «Юный ленинградец». На предприятиях и стройках работали пионеры всех школ города.

Посильную помощь оказывают пионеры и нашим колхозам. Учащиеся Загривской семилетней школы вырастили в этом году по два гектара сахарной свеклы и кукурузы. Работали на колхозных и совхозных полях учащиеся Великосельской, Сукновщинской начальных и других школ.

Немало сил прилагают пионеры к тому, чтобы навести образцовый порядок и чистоту во дворах и на улицах, где они живут. В течение всего учебного года в школах работали «зеленые» патрули, летом

пионеры дежурили на улицах города, следили за общественным порядком. Они, можно сказать, одними из первых включились в соревнование за город образцовой культуры и своими делами, в частности дежурством, принесли большую пользу городу. В дружинах средней школы № 1 и восьмилетней школы № 9 работали клубы выходного дня.

Пионерами города и района распространено в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся и Недели детской книги художественной и политической литературы на 446 рублей. Особенно хорошо работали книгоношам ребята из дружин средней школы № 1, восьмилетней школы № 7, Великосельской и Заовражской школ. На предприятиях города, в клубах колхозов ребята дали 85 концертов.

Пионерская дружба всегда была одним из законов жизни юных ленинцев. Двухлетка еще больше укрепила дружеские связи ребят разных городов, сел, областей и республик. Пионеры школы № 7 завязали дружбу с пионерами 8-летней школы города Целинограда, переписываются с пионерами г. Кишинева.

Крепкая дружба у пионеров школы-интерната № 1 с китайскими ребятами. Хороший интернациональный уголок оформлен у пионеров дружины имени Юрия Гагарина: там есть письма от пионеров Германии, Болгарии, Польши, Вьетнама.

Воспитывать нового человека пионерам помогают комсомольцы предприятий, труженики заводов, колхозов, члены бригад коммунистического труда. У трех пионерских отрядов восьмилетней

школы № 9 появились коллективные вожатые — это бригада Жанны Григорьевой с шахты № 1, бригада Р. Иванова (шахта № 2), бригада т. Григорьева (цементный завод).

Много ударников коммунистического труда, коллективов пришли в отряды после III слета ударников коммунистического труда комбината «Сланцы». Тесная дружба завязалась у пионеров школы № 5 со сменой коммунистического труда теплоэлектростанции, которой руководит т. Покиньерова.

К сожалению, еще не в каждом пионерском отряде есть вожатый-производственный. А ведь кто как не вожатые с производства и бригады коммунистического труда смогли бы помочь ребятам выполнить их обязательства и добиться к открытию XXII съезда КПСС высокого звания отряда «Спутник семилетки»?

Многое еще предстоит сделать нашей Сланцевской пионерской организации, чтобы с честью встретить сорокалетний юбилей и завоевать право рапортовать XXII съезду родной Коммунистической партии.

В течение второго года пионерской двухлетки каждый отряд, каждая дружина должны включиться в соревнование за право получить звание «Спутник семилетки». Необходимо, чтобы каждый учащийся конкретным трудом внес вклад в семилетку, чтобы каждый пионер хорошо учился. Для этого необходимо постоянно повышать интерес ребят к знаниям, чтобы каждый из них понимал политический смысл своей работы.

41-й сезон ТЮЗа

С тремя новыми спектаклями, подготовленными в честь XXII съезда КПСС, вступил на сцену в свой 41-й сезон Ленинградский театр юных зрителей. Шла премьера инсценировки «Дело, которому ты служишь» по роману Ю. Германа. Спектакль поставлен народным артистом РСФСР профессором Л. Макарьевым и оформ-

лен заслуженным деятелем искусств художницей Н. Ивановой. Юные ленинградцы увидят также новую пьесу Н. Ивантер «Бывшие мальчики», посвященную дружбе, товариществу. Для малышей подготовлена пьеса «Заклятый принц» по мотивам чешской сказки.

(ЛенТАСС)



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. С каждым днем хорошеет село Кипень, на территории которого расположены совхоз «Плодоягодный» и ремонтно-техническая станция Ломоносовского района. К услугам жителей в селе продовольственные и хозяйственные магазины, клуб, библиотека, почтовое отделение, имеется пекарня. Благоустроена и территория поселка. Улицы озеленены, их украшают клумбы с цветами, скульптуры. А недавно здесь открылось ателье индивидуального пошива одежды.

НА СНИМКЕ: в примерочном зале нового ателье индивидуального пошива.

Фотохроника ЛенТАСС

Книга — наш друг

Вероятно, в Больших Лучках нет такого человека, который бы не побывал в книжном магазине № 123, который разместился в одном из домов по улице Сталина. Сюда заходят люди различных профессий, различных возрастов: и самые маленькие, и те, кто уже прожил большую жизнь.

В нашей стране все любят читать книги, немало людей имеет свои библиотеки. Поэтому и в книжном магазине бывает всегда многолюдно. Коллектив этого магазина, который возглавляет Татьяна Ивановна Михайлова, старается как можно полнее удовлетворить растущие запросы покупателей, шире пропагандировать книги. Если подчас на полках и не найдется нужной книги, то на помощь приходит книга заказов. Запрос, записанный в эту книгу, почти всегда бывает удовлетворен.

По инициативе т. Михайловой открыты книжные киоски на шахте № 3, в управлении комбината «Сланцы», где продажа ведется общественниками — комсомольца-

ми. В летние месяцы передвижные прилавки с книгами можно было видеть на различных улицах города, там, где особенно многолюдно.

Заслуга в хорошем обслуживании покупателей, в широком распространении книги принадлежит заведующей магазином Татьяне Ивановне Михайловой — трудолюбивой, энергичной женщине, уважаемому человеку в нашем городе. Она повседневно, кропотливо воспитывает и у своих подчиненных любовь к сложной профессии продавца. Недаром о магазине № 123 жители города отзываются с большим уважением, как о магазине большой культуры в обслуживании покупателей. Кто бы ни зашел сюда, без покупки не уйдет. Магазин имеет и постоянных покупателей, большинство которых интересуется новинками художественной литературы, техническими книгами. Зная запросы каждого из них, работники магазина стараются по возможности полностью их удовлетворить.

О. ИВАНОВА,
пенсионерка.

Библиотечный совет действует

В совет Мгинской детской библиотеки входят многие общественники поселка. Это активисты — преподаватель русского языка и литературы О. Петрова, домашняя хозяйка А. Колесникова, врач В. Мокроусова, учительница З. Антипкина, директор школы С. Вичуб, пенсионер В. Дубровин и другие.

При помощи членов совета был проведен отчет библиотеки. На собрание пришло более 300 родителей и учащихся. Выступавшие внесли предложения, многие из которых уже осуществлены. Создан «клуб юных друзей книги», проводятся экскурсии детей в совхоз «Мгинский». Клуб юных друзей книги пропагандирует среди детей литературу. Число читателей библиотеки увеличилось по

сравнению с прошлым годом в два раза.

Библиотечный совет помог организовать открытый доступ читателей к книжным фондам. По его просьбе шефствующие предприятия изготовили оборудование для библиотеки.

Сейчас вместе с работниками библиотеки и кабинетом партийного просвещения райкома КПСС совет готовит теоретическую конференцию на тему: «Воспитание человека коммунистического будущего». На собрании родителей решено обсудить вопрос о том, что и как читают дети.

По инициативе совета поддерживаются деловые связи с детскими библиотеками Ленинграда, которые оказывают мгинцам методическую помощь.

К. АЛЕШИН.



6 сентября на стадионе «Нефтяник» состоялась очередная встреча по футболу на первенство Ленинградской области. Хозяева поля — команда «Труд» — принимали футболистов Гатчинского механическо-

го завода. Игра закончилась победой хозяев поля со счетом 1:0.

В этот же день на стадионе «Шахтер» местная команда «Кировец» провела встречу по футболу на первенство области с футболистами из города Выборга. Игра проходила с переменным успехом, но закончилась поражением хозяев поля. Со счетом 4:3 победу одержали гости.

Н. РАВИН.

За рубежом

Издание в Италии проекта Программы КПСС

РИМ. 6 сентября (ТАСС). Издательство «Эдитори риунити» выпустило отдельной брошюрой проект Программы КПСС. Брошюра пользуется большим спросом среди всех слоев населения, особенно у представителей интеллигенции.

Проект Программы КПСС был также полностью опубликован журналом «Реляциони интернационали».

VII Пагуошская

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 5 сентября в городе Стони, штат Вермонт, открылась VII Пагуошская конференция. Среди участников конференции — такие видные ученые, как советские академики А. В. Топчиев, И. Е. Тамм, А. А. Благочаев, болгарский академик Г. Наджаков, президент американской Национальной академии академик Д. Бронк, известный английский ученый Д. Роблэт.

Руководитель советской делегации академик А. В. Топчиев выступил на конференции с докладом «Международное научное сотрудничество и перспективы его развития», который вызвал большой интерес среди участников конференции.

VII Пагуошская конференция продлится до 17 сентября.

КОМПАРИИ ФИНЛЯНДИИ — 43 ГОДА

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). В эти дни во многих местах Финляндии состоялись праздники, на которых трудящиеся отмечали 43-ю годовщину деятельности Компартии Финляндии. 5 сентября вечером в Хельсинки, на празднике, посвященном этой дате, с большой речью выступила член Политбюро ЦК КПФ, председатель парламентской фракции Демократического союза народа Финляндии Х. Куусинен.

Касаясь международной обстановки, Х. Куусинен подчеркнула, что проводимая западными державами гонка вооружений и агрессивная политика этих держав вынудили Советский Союз принять решение о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия. Но каждый разумный человек понимает, сказала она, что Советский Союз не может бесконечно односторонне сокращать свои вооруженные силы в то самое время, когда противная сторона их увеличивает.

С приветствием на празднике выступил глава находящейся здесь делегации партийных работников КПСС заведующий отделом ЦК КПСС В. А. Кириллин.

Заявление коменданта гарнизона советских войск в Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). 26 августа с. г. американский военный комендант в Западном Берлине генерал Уотсон посетил коменданта гарнизона советских войск в Берлине полковника Соловьева и сделал ему устное заявление относительно мероприятий, проведенных правительством ГДР по укреплению границ с Западным Берлином. Американский комендант предпринял попытку вновь вмешаться в дела Германской Демократической Республики.

Полковник Соловьев сделал 5 сентября с. г. ответное заявление американскому коменданту, в котором еще раз разъяснил, что поставленные генералом Уотсоном вопросы целиком относятся к компетенции властей ГДР, которая, как любое другое суверенное государство, вольна принимать любые меры по обеспечению своей безопасности. Относительно произвольного толкования американским комендантом функций коменданта гарнизона советских войск в Берлине полковник Соловьев сказал американскому генералу, что «полномочия советского коменданта определяет советское командование, а не американский комендант в Западном Берлине».

Полковник Соловьев заявил далее, что считает совершенно недопустимым неуважительное отношение к властям ГДР, которое позволил себе генерал Уотсон в своем заявлении 26 августа с. г. Советский комендант указал коменданту США, что «он должен относиться более уважительно к высшим государственным властям того госу-

дарства, на территории которого расположен Западный Берлин и с которым Советский Союз поддерживает самые дружественные союзнические отношения».

Советский комендант обратил внимание генерала Уотсона на два случая задержания западноберлинскими хулиганами военной автомашины, в которой находился советский военный персонал, следовавший в берлинский центр воздушной безопасности, размещающийся в Западном Берлине. Он заявил американскому коменданту, что «попытки западноберлинских провокаторов, поддерживаемых американскими чинами, мешать нормальной работе советского персонала в берлинском центре воздушной безопасности могут весьма отрицательно сказаться на деятельности этого органа. Если действительно есть у кого-либо намерение дезорганизовать работу берлинского центра воздушной безопасности, то ответственность за возможные нежелательные последствия таких провокаций будет лежать полностью на оккупационных властях в Западном Берлине».

В связи с попыткой группы западноберлинских фашистских провокаторов помешать 24 августа с. г. на контрольном пункте в районе Фридрихштрассе следованию советской военной автомашины, которая везла очередную смену караула к памятнику воинам Советской Армии в Тиргартене, советский комендант потребовал, чтобы «подобной деятельности провокаторов, которая может иметь самые нежелательные последствия, был положен конец».

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на иллюстрированное собрание сочинений Лопе де Вега в шести томах и на собрание сочинений Максима Рыльского в четырех томах. Желающие могут оформить подписку в культмаге Сланцевского райпо по адресу: г. Сланцы, улица Максима Горького.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

19.00 — Для школьников: «Два учебника физики». 19.35 — «Актуальная камера». 19.40 — Документальный фильм «Композитор Сергей Прокофьев». 20.45 — Последние известия. 20.55 — Художественный фильм «Дорогой бессмертия». 22.20 — «Телеграммы сообщают...».

II ПРОГРАММА. 18.30 — Трансляция из Ленинграда.

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

19.00 — Для молодежи: «Случай или закон сегодняшних дней?». 19.35 — Специальный выпуск «Актуальной камеры». 19.45 — Концерт для танкистов. 20.35 — «На стройках семилетки». 20.45 — Последние известия. 20.55 — Немецкий художественный фильм «Клятвопреступник». 22.20 — «Телеграммы сообщают...».

II ПРОГРАММА. 18.30 — Трансляция из Ленинграда.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

Заготконтора Сланцевского райпо с 7 сентября принимает грибы свежие по цене: подберезовики, подосиновки и маслята свежие очищенные — 35 копеек за килограмм, грузди, рыжики первого сорта — 40 копеек, волнушки и прочие пластинчатые грибы — 30 копеек. Принимается брусника — по 25 копеек и клюква — по 35 копеек за килограмм.